

焦作日报

JIAOZUO DAILY 权威 主流 亲民 服务

2014年8月13日 中共焦作市委机关报 焦作日报社出版 总编辑 杨法育 河南省一级报纸 国内统一刊号: CN41-0007 新闻热线: 8797000 焦作网: www.jzrb.com 总第11371期 今日12版



我市各界热议节约能手刘金玉事迹

本报讯(记者李新和)“现在生活虽然好了,但艰苦朴素、艰苦奋斗的传统不能丢”;“可别小瞧了一度电、一张纸、一滴水,如果积累起来,就是一笔巨大的财富”……焦煤公司九里山矿员工节约能手刘金玉的报道《“抠”出一腔精气神》在本报刊登后,连日来,从市直机关到中小学校,从厂矿企业到办事处和社区,大街小巷、各行各业,都在交口称赞刘金玉的典型事迹。

在中电投河南公司焦作分公司,刊登刘金玉事迹的《焦作日报》张贴在机关办公大楼的宣传橱窗内,公司还派人将报纸分送到了在外施工的各个项目部,并召开机关干部职工会议,要求各个科室和各个项目部认真学习刘金玉的事迹,从小事入手,从细节入手,从点滴入手,勤俭节约,艰苦奋斗,不折不扣地把“八项规定”落到实处,过好紧日子,当好企业转型攻坚的楷模,团结协作,开拓创新,勇争一流,为推动企业发展作出新的贡献。在万方铝业股份有限公司电解二分厂会议室的墙壁上,记者看到这样几个大字:“严谨高效,团结协作;人尽其才,求实创新。”该厂在组织广大职工学习刘金玉的事迹后,对小发明、小革新、创新创造有了新的认识。该厂专门出台文件规定,对创新创造发明成果、小革新的职工给予一定奖励。翻开该厂的《一线员工金点子汇总表》,一项项小发明、小革新成果引人深思,虽然这些小发明成果都是从细微环节入手对机械部件进行了细小的改造,却产生了很大效益,为企业节约了大量资金。在市百货大楼东方百货商场,该商场经理李娜萍分批组织职工学习了刘金玉的事迹。她说:“刘金玉虽然是一名普通员工,但他在修旧利废的岗位上坚守了26年,(下转二版)

孙立坤在加快工业发展座谈会上强调 以党的群众路线教育实践活动为动力 解决工业发展问题 加快工业转型升级

本报讯(记者董柏生、杨丽娜)昨日下午,市委书记孙立坤主持召开加快工业发展座谈会。孙立坤强调,各级各部门要结合党的群众路线教育实践活动整改落实,采取有效措施,着力解决好工业发展中存在的矛盾和问题,健全完善有利于工业发展的体制机制,全力保障工业发展,加快工业转型,为经济转型示范市和美丽焦作建设奠定坚实基础。市领导王宏昌、王长松、姜继鼎、迟军、贾书君、乔学达出席会议。

为深入开展党的群众路线教育实践活动,推动省委督导组反馈意见和市委常委会征求意见建议的落实,近一个时期,每位市委常委带着一个专题,深入基层、深入群众、深入一线认真进行调研,并将征求到的意见和建议进行了责任分解,督促各牵头领导和责任单位结合实际逐条加以研究解决。

会议听取了关于风神轮胎股份有限公司、河南佰利联化学有限公司、河南中轴股份有限公

司、蒙牛乳业(焦作)有限公司等企业提出的有关优化发展环境、人才引进、加强宣传提升产品知名度和影响力、为外来投资者营造良好生活工作环境、解决企业发展平台等意见建议的落实情况汇报。

就如何推动我市工业转型升级和健康快速发展,孙立坤强调,一是要以党的群众路线教育实践活动为契机,认真解决工业发展问题。近年来,我市形成了较为完善的工业体系,部分行业和技术走在全国乃至全国前列,但工业结构性矛盾依然突出,增速依然缓慢、质量效益依然不高,特别是传统优势在减弱消失,新的支撑力量尚未形成。各级各部门要结合党的群众路线教育实践活动的整改落实,采取有效措施,着力解决好工业发展中存在的矛盾和问题,健全完善有利于工业健康发展的体制机制。

二是要以对焦作心怀大爱的胸怀,高度重视工业发展。工业是焦作经济的特色和优势,是财

政收入的主要来源和就业的主渠道,也是转型发展的重点和难点,直接关系到经济转型示范市和美丽焦作建设的成效。要以对焦作心怀大爱的胸怀,坚定不移实施工业强市战略,坚持工业主导地位任何时候、任何情况下都不能变,真正做到主要精力向工业倾斜、主要力量向工业集中、主要要素向工业聚集。

三是要以工业兴则兴、工业强则强的高度责任感,加快推进工业发展。要只争朝夕,把目光、精力、资源聚集到项目上来,重点抓好10亿元以上项目,加快实施一批财源型、科技型、环保型项目,备足发展后劲。要围绕具有国际影响力、资源整合力、产业带动力、核心竞争力的“四力”型项目,突出企业主体招商作用,推动骨干企业、上市企业与国内外行业龙头企业战略合作,实现产业规模不断壮大、综合实力不断提升,努力做到稳中求快、快中求好、好中求强、强中求优。

四是要以踏石留印、抓铁有痕的劲头,强力抓好工业转型升级。不转型发展难以为继、环境难以为继。要坚持在发展中转型、在转型中发展,充分发挥科技对工业转型升级的支撑和引领作用,大力实施“优势产业提质加速、传统产业改造升级、先导产业跨越发展”三大工程,着力推动产品从初粗加工向精深加工、终端消费转,产业从低端向高端、分散向集群转,生产方式从粗放、高耗向绿色、低碳、循环转,不断提升工业发展的质量效益。

五是要以优质高效的服务,全力保障工业发展。要进一步简政放权,全面清理行政审批和行政服务类事项,深入开展评议职能部门活动,着力打通“中梗阻”,不断提高办事效率。要高度重视企业家队伍建设,不断加大企业家培训力度。要提升保障能力,加强服务平台建设,把优势资源优先配给工业企业,重点破解土地、资金、人才等要素制约。要进一步理顺市、县两级财税管理体制,充分调动各方面加快工业发展的积极性、主动性。要完善领导联系帮扶重点企业制度,切实帮助企业排忧解难。①3

武陟：科技创新驱动产业升级

本报讯(记者董柏生 通讯员何宗辉、吴科)“投入1500万元进行工艺设备改造,一年就可节能增效1700多万元,‘捞’回成本。”8月8日,拿着公司技术革新半年来的统计报表,河南晋开集团武陟绿宇化工有限公司董事长李邦雄不无感慨地告诉记者。

武陟绿宇化工有限公司是国内知名的化工企业,曾被评为“全国化工六好企业”。近几年,由于企业产品生产能耗过高、产品质量下降等因素,企业的经济效益不断下滑。

为了使企业尽快走出困境,今年2月份,在武陟县委发改委的帮助下,该公司先后投入1500万元对7处耗能工艺和设备进行改造。

“技术革新后,甲醇、合成氨的年产量可达到24万吨,全年较之前可节电3840万度,节约煤1.344万吨。”提起公司取得的成绩,李邦雄充满自豪。如今,靠着科技创新,他们又能在同行业面前“叉腰”了。

“把科技创新作为推动县域经济的重要抓手,摆在优先发展的位置,走政府引导,吸引技术向特色产业聚集,拥有强大的研究、开发、生产一体化的产学研结合发展路子,这是我们一贯的思路和做法。”武陟县委书记刁小杏告诉记者。

大指公司研制发明的6米宽幅造纸机新工艺,转速达到了每分钟1200米至1500米,被列入国家重点产业振兴规划。而作为全国最大的制动器生产基地,该县先后获得国家专利70多项,国内市场占有率达到50%以上。在全国制动器行业排名前10的企业中,该县就占了4家。

在培育“四大怀药”产业方面,该县以承担的河南省科技惠民计划“四大怀药”以产业化技术集成及示范开发项目为依托,组织怀药技术专家开展标准化种植技术培训,全面推进怀药规范化种植。目前,该县“四大怀药”规范化、标准化种植面积达到了7万余亩,还被中国中药协会认定为“道地药材保护与规范化种植示范基地”,新开发“四大怀药”食品、饮品、保健品等深加工产品20余项。

该县还通过帮助企业申请专利、保护知识产权、贷款贴息、研发资助等方式,支持种子期、初创期企业的创新活动,激发中小微企业创新活力。2013年,该县共完成企业专利申请203件,申报国家高新技术企业3家、河南省高新技术企业8家,争取上级科技经费1057万元。

科技创新是企业发展的根本动力,该县积极引导企业加强自主创新,使企业真正成为研究、开发、投入的主体。在武陟,先后有49家企业与清华、北大、浙大等国内多所高校及科研院所建立长期合作关系。今年上半年,该县又促成18家企业与大专院校、科研机构建立合作关系,签订各类技术合作协议33项,为全县产业和企业的转型升级提供了科技保障。①3

扎实开展党的群众路线教育实践活动

十大建设 一抓到底



图为在建的华润电力焦作龙源电厂项目现场。 本报记者 杜笠 摄

能源建设的重点工程,华润电力焦作龙源电厂自2013年4月开工建设以来,采用18个月+3个月的工期安排,一直以良好的态势快速推进。如今,工程正在按照2014年11月第一台机组投产的既定工程目标正常推进。截至目前,主厂房结构已封顶,烟囱与1号冷却塔塔节前到顶,2号冷却塔已结构到顶;1号锅炉完成

龙源电厂建设快马加鞭

息,投身厂区建设中。

在2×660兆瓦超临界燃煤发电机组施工现场,记者看到10多名身穿防护服的工人正在焊接管道,也有不少工人在巡视锅炉的安装调试情况,工人师傅们的衣服早已湿透黏在背上,裤腿和鞋上沾满了泥土。“最近我们经常加班加点,一般早上六点上班,晚上七点下班,中午也就简单休息一下。”陈浩说,“尽管时间紧,任务重,但我们的活儿丝毫不敢有马虎。”陈浩告诉记者,通常每一个工程节点或锅炉水压试验,要反复进行多次测试,以确保各处受力均匀和万无一失。

据了解,总投资50.18亿元的焦作龙源电厂项目,拟建设2台660兆瓦超临界、一次中间再热、双背压凝汽式汽轮发电机组,并配套2台每小时2039吨变电压直流锅炉进行电力、热力生产。作为国内唯一兼具供电、供热、供热的2×660兆瓦超临界火电机组,依山而建的龙源电厂项目在节能环保方面技术领先。站在厂区北望,可以看到灰白色的水泥围墙在翠绿色的山顶蜿蜒而立,被齐茬挖下的山前坡地,在平整之后将建设起配套的高效静电除尘设施,除尘率可达99.7%,可使粉尘浓度达到每立方米15毫克,远低于国家标准的30毫克;该项目配套建设的烟气脱硫、脱硝装置,可使排放浓度降低到每立方米100毫克,达到欧盟标准。同时,该机组还以城市中水作为循环水及锅炉补给水,每度电煤耗可控制在275克,比全国平均水平低30%。

“龙源电厂项目2014年计划完成投资23亿元,1号机组完成试运行。2015年3月2号机组完成试运行,两台机组实现正常发电。待两台机组建成正式运行以后,将对改善城市空气质量、提高居民生活质量和优化城市基础设施建设产生积极作用,具有良好的经济效益和社会效益。”陈浩说。①3

修武：10亿元项目强势推进

成;贯穿集聚区的南片区“七纵七横”和西片区“两横四纵”的道路框架基本形成。

今年1-6月份,修武县共引进项目42个,其中亿元以上项目27个;共实施重点项目108个,其中列入省重点项目3个、市重点项目32个,已完成投资55亿元,占年计划的51%。特别是在推进10亿元以上项目,出实招、下真功,以更高的标准和要求,扎实推进10亿元以上项目建设。

发展靠项目,项目落地靠招商。该集聚区实行“相亲式”招商,招商小分队“招亲”足迹遍布长三角、珠三角、华南、华北等重点招商区域,搭建园区与企业“相亲见面”平台,寻找利益共同点,既要企业项目愿意进驻园区,又要符合园区绿色发展要求。该集聚区在项目引进方面坚持“两个遵循”,即始终遵循绿色可持续发展的理念,始终遵循好行业、好企业、好老板“三好”标准,对污染项目坚决拒绝,努力打造环境友好型产业集聚区。通过相亲式招商,目前该集聚区入驻企业148家,其中规模以上企业54家。特别是在10亿元以上项目引进、推进方面,更是力度大、进度快,早落地、早投产、早见效。

去年,该集聚区实施了伟彤

十大建设 一抓到底 党报记者在现场 ⑤

液压缸和龙瑞电动汽车两个10亿元项目,伟彤液压缸项目现正在安装调试设备,8月底将试生产;龙瑞电动汽车项目总装线拟于8月底建成投用。

今年,该集聚区引进了投资11亿元的江苏金程汽车零部件产业园项目和投资10亿元的河南维科重工年产300套智能移动式破碎站项目,大力推进项目建设,突出两个关键词:一是突出“快”,当年签约、当年开工、当年投产、当年见效。河南维科重工年产300套智能移动式破碎站项目,于5月26日进驻以来,强势推进,计划建设10个车间,(下转二版)

确保整改工作落实到位

本报讯(记者麻路 实习生庞贝贝、孙修远)昨日上午,市委落实中央巡视组反馈意见整改工作专题会议召开,市委副书记丁福浩出席会议。

会议听取了各有关单位关于落实中央巡视组反馈意见整改工作落实情况汇报,安排部署了下一步中央巡视组反馈意见整改工作。

丁福浩强调,做好中央巡视组反馈意见整改落实工作,是当前的一项重要政治任务。各级各有关单位要高度重视、积极行动,本着对人民、对事业高度负责的态度,把整改落实工作抓实、抓好、抓出成效。要认真对照整改工作方案,逐项拉出清单、细化措施、明确责任,具体到人、到事、到部门,确保我市的25项整改任务全部落实到位。要分类实施,重点突破,坚持标本兼治、综合治理,对个性问题要认真分析、立行立改;对共性问题要强化措施,建立长效机制;对涉及面广、比较复杂的问题,要不推不拖、稳妥处置,力争尽快解决。要切实加大督促检查力度,通过明察暗访、跟踪问效等形式,深入了解情况,发现问题,督促整改,确保工作有序开展。要加强协调,统筹兼顾,定期研究工作中存在的问题,严格执行例会等各项制度,及时了解有关单位工作推进情况,协调解决具体问题,确保整改问题和推动工作“两不误、两促进”。①3

我市开展“打非治违”专项行动

5版/都市新闻

本月起24种证件可购火车票

5版/都市新闻

河南省第十二届运动会暨首届全民健身大会开幕还有 37 天

省运招商热线: 3569129